

КОКУТИН

Алексей Сергеевич

07.05.1979 – 05.12.1999

гвардии рядовой

Уроженец п. Мирного Уйского района Челябинской области. Образование среднее. Холост.

В Чечне: оператор БМП 3-й мотострелковой роты в/ч 29483.

Родные: Кокутина Любовь Васильевна (мать).

Алексей родился 7 мая 1979 года в п. Мирном Уйского района Челябинской области. В 1996 году окончил Мирненскую среднюю школу и поступил в Челябинский институт механизации и электрификации сельского хозяйства.

18 июня 1998 года Алексей был призван военным комиссариатом Уйского района Челябинской области в Вооруженные Силы РФ. При войсковой части Алексей прошел курс обучения на оператора БМП, а в ноябре 1998 года для прохождения дальнейшей службы был направлен в в/ч 66431 в г. Владикавказ Республики Северная Осетия-Алания.

С октября 1999 года гвардии рядовой Кокутин в составе в/ч 29483 принимал участие в боевых действиях в зоне конфликта в Чеченской Республике. 3 декабря 1999 года во время боя при блокировании южной окраины г. Урус-Мартан Алексей попал в засаду и получил смертельное осколочное ранение, от которого скончался 5 декабря 1999 года.

«Ваш сын с достоинством и честью выполнил свой солдатский долг, – написал командир в/ч 29483 гвардии полковник С. Хлопотов в письме, адресованном матери Алексея. – Отважный воин не пощадил себя, пожертвовав своей жизнью для победы... Родительское горе безмерно, никакие слова, даже самые искренние и теплые, не смогут заглушить боль утраты. Но знайте, Ваш сын был настоящим мужчиной и верным защитником Отечества, он погиб как герой, выполняя свой долг. Вы можете гордиться им, а мы будем хранить память о нем в своих сердцах».

Указом Президента РФ № 51639 от 12 февраля 2001 года Кокутин Алексей Сергеевич награжден орденом Мужества (посмертно).

Похоронен Алексей 21 декабря 1999 года на кладбище в родном поселке Мирном.

Имя Алексея Кокутина увековечено на мемо-



риальной доске, установленной в Мирненской средней школе.

РОДИНЕ

Я вернулся, вернулся. Я слышать хотел,
Как на вербахочных осыпаются почки,
Как трава размыкает подземный предел,
Чтоб, стерев на ладонях березовый мел,
Разгрести в старых листьях источник.

Я вернулся, вернулся на зов журавлей,
На скупые печали усталой калитки,
На распутные пышные хляби полей,
На тревожные храпы стреножных коней, –
По крестам перечесть родословные свитки.

Я вернулся, вернулся... Хоть я опоздал,
Вы примите меня, возмужальные дали.
Я вам все расскажу – где бродил, в чем блуждал,
Как я памятью вашей себя ограждал,
Когда душу ветра по ночам выстужали.

Я вернулся. Я знаю – мне все невпопад,
Слишком много чужого в крови и одежде.
Я тревожно смотрю – кто мне рад, кто не рад,
И готов при нужде отступиться назад,
Но... примите меня – по любви и в надежде!